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di nove avvocat i . Tu t t i sapp iamo che nelle 
cancellerie e segreterie giudiziarie vi sono 
s t raord inar i i quali funz ionano da veri alun-
ni di cancelleria, anzi da veri cancellieri, e 
a t u t t i costoro, poiché si oppone la legge 
sulla contabi l i tà generale dello S ta to , o per-
chè non hanno gli s tudi e lementar i superiori , 
o perchè non hanno raggiunto il l imite mas-
simo di e tà , non è da to di sostenere un 
esame di idonei tà . 

A me pare che a t u t t o ciò si possa ov-
viare con u n a propos ta di legge, la quale 
non u r t a la legge sulla contabi l i tà generale 
dello S ta to , in quan to che con un solo esa-
me di contabi l i tà , e l imi tando il numero 
dei concorrent i dei successivi concorsi, si 
po t rà venire a dare un posto stabile a t u t t e 
queste persone che da moltissimi anni, 
sono nelle segreterie giudiziarie in at-
tesa di un p rovved imen to legislativo sempre 
invoca to e mai a t t u a t o . 

Confido quindi che la Camera vorrà 
prendere in considerazione la mia propos ta 
di legge. t 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro di 
grazia e giustizia ha facol tà di par lare . 

GALLO, ministro di grazia e giustizia. 
Con ogni r iserva sul meri to dichiaro alla 
Camera che non ho difficoltà di consentire 
che sia presa in considerazione la p ropos ta 
di legge dell 'onorevole Leone. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 
guardasigill i d ichiara di non opporsi che 
sia presa in considerazione la p ropos ta di 
legge di iniziat iva dell 'onorevole Leone. 

Chi è di avviso di prendere in conside-
razione la p ropos ta di legge dell 'onorevole 
Leone è prega to di alzarsi. 

(La Camera delibera di/prendere inconsi-
derazione la proposta di legge di iniziativa 
del deputato Leone). 

Discuss ione del disegno di l egge : Maggiori as-
segnazioni e diminuzioni di stanziamento su 
alcuni capitoli dello stato di previsione della 
spesa del Ministero della guerra per l 'eser-
cizio finanziario 1 9 0 3 - 9 0 8 . ' 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 
Discussione del disegno di legge: Maggiori 
assegnazioni e diminuzioni di s t anz i amen to 
su alcuni capitoli dello s t a to di previsione 
della spesa del Ministero della guerra per 
l 'esercizio finanziario 1905-906. 

Si dia l e t t u ra del disegno di legge. 
VISOCCHI , segretario, legge: (Yedi Stam-

pato, n. 453-A). 

P R E S I D E N T E . La discussione generalo 
è aper ta . (Pausa). 

Nessuno essendo iscri t to e nessuno chie-
dendo di par la re dichiaro chiusa la discus-
sione generale. Procederemo ora alla di-
scussione degli articoli . 

Art . 1. 
Sono a p p r o v a t e le maggiori assegnazioni 

di lire 2,402,000 e le diminuzioni di s tan-
* z iamento per somma eguale, sui capitoli 

dello s t a to di previsione della spesa del Mi-
nistero della guerra per l 'esercizio finanziario 
1905-906, indicat i nella tabel la annessa al la 
presente legge. 

(È approvato). 

A r t . ' 2 . 
È au tor izza to il pagamen to sui capitol i 

nn. 16 « Corpi di fanteria », 17 « Corpi di caval-
leria », e 18 « Armi e servizi di artiglieria e 
genio », delle somme di lire 36,000, 9,000 e 
15,000, a t i tolo di sovvenzione alle masse 
rancio dei corpi r i spe t t i vamen te bi lancia t i 
nei capitoli stessi. 

(È approvato) 

Art . 3. 

Le somme che alla chiusura dell 'eserci-
zio 1905-906 r isul tassero in economia sui 
capitoli della p a r t e ordinar ia dello s t a t o di 
previsione p rede t to , sa ranno r ipa r t i t e f ra i 
capitoli della p a r t e s t raord inar ia , ed in-
scr i t te nel conto competenza • di quest i ul-
t imi col rendiconto consunt ivo. 

(È approvato). 
Si dà l e t t u r a della tabel la annessa al 

disegno di legge: 

Tabella delle maggiori assegnazioni e di diminu-

zioni di stanziamento su alcuni capitoli dello 

stato di previsione della spesa del Ministero 

della guerra per l'esercizio finanziario 1905-

1906. 

M a g g i o r i a s s e g n a z i o n i . 

Capitolo 3. Grat if icazioni e compensi àgli 
impiegat i ed al personale inferiore de l l ' am-
minis t razione .centrale . . L. 12,000. » 

Capitolo 6. Spese di s t ampa , 
e spese per le biblioteche mili-
tar i per le pubblicazioni mili-
tar i periodiche ed al tre . . . » 4,000. » 

Da riportarsi . . . L. 16,000. » 


